

# Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 15 сентября 2025 г.

#### Оглавление

### 1. СМИ о Таймыре:

- В столице Таймыра открыт пункт голосования в конкурсе по присвоению имени аэропорту Хатанга
- В дружбе народов единство страны
- Экоактивисты Таймыра закрыли восьмой экологический сезон
- Реконструкция аэропортов Хатанга и Диксон намечена на 2028–2030 годы

## 2. СМИ о городе Дудинке:

- Первый заместитель Главы города Дудинки побывал в Волочанке
- Дом культуры открыл концертный сезон

# 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Норильчан приглашают в добровольную народную дружину

# 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Председатель Заксобрания Красноярского края прокомментировал итоги выборов
- 19 грантовых проектов коренных малочисленных народов получат финансовую поддержку

### 5. СМИ о России:

- «Острое лезвие» и теневой сектор: ключевые заявления Путина с совещания по экономике
- Песков: НАТО де-факто воюет с Россией
- Генпрокурор Краснов рекомендован на пост главы Верховного суда РФ
- В Роспотребнадзоре рассказали о ситуации с заболеваемостью ОРВИ и COVID-19
- Число россиян, получающих зарплату ниже МРОТ, впервые выросло с 2019 года
- Мошенники обновили схему обмана со школьными психологами

#### 6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 15 сентября

### 7. Разное

- Восточный страх: Европа приготовилась к вторжению
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

### 1. СМИ о Таймыре

# В столице Таймыра открыт пункт голосования в конкурсе по присвоению имени аэропорту Хатанга

Жителей и гостей заполярной столицы приглашают принять участие в очном голосовании, по результатам которого решится, именем какого выдающегося соотечественника будет названа воздушная гавань арктического поселка - Хатанги.

Пункт голосования находится в здании Администрации г. Дудинки по адресу: ул. Советская, д. 35, 1 этаж. Голосование по данному адресу продлится до 17 сентября включительно, результаты объявят после 20 сентября.

Напомним, в финал вышли три кандидата, выбранные в ходе социологического исследования: Евдокия (Огдо) Аксенова, Харитон Лаптев и Николай Фокин.

«Таймыр»

### В дружбе народов — единство страны

Культурное событие под таким названием прошло в минувшую пятницу в поселке Носок. Мероприятие состоялось в рамках проекта «Нитью Единой» конкурса «Мир новых возможностей» компании «Норникель». В творческой программе выступила ненецкая молодежная студия «Я'вал» городского Центра нарождного творчества, а также местные танцевальные коллективы «Ритм», «Хаероко». Зрители смогли насладиться уникальными танцевальными номерами, подготовленными с использованием дистанционных технологий.

Особенностью концерта стало интерактивное взаимодействие с залом под руководством ведущего Дмитрия Кошкарева, который провел увлекательную музыкальную викторину «Коренные малочисленные народы Красноярского края». Финальным аккордом стал общий танцевальный номер, символизирующий дружбу и единство народов.

Организатором мероприятия выступила АНО «Таймырский центр культурных инициатив» при содействии городского Центра народного творчества.

# Экоактивисты Таймыра закрыли восьмой экологический сезон

В минувшую субботу активисты «Таймырского добровольца» в рамках реализации проекта муниципального района «Мы вместе» провели экологический субботник по очищению въездного знака «Дудинка» и территории, прилегающей к нему.

Всего эковолонтеры собрали 20 мешков бытового мусора, который в ближайшие дни будет вывезен партнером проекта - администрацией города Дудинки.

Напомним, в 2025 году активисты таймырского экологического движения очищали берег реки Енисей, озеро Станционное, высаживали цветы и деревья, а также приняли участие во Всесоюзной акции «Вода России». Кроме того, провели на территории муниципального района экологические «Чистые игры», традиционно поддержали волонтеров города Норильска в проведении X-WATERS. На протяжении всего сезона поддерживали экологические инициативы и сотрудничали с волонтерами ЗТФ «Акватория добра» и «Ромашковый город».

«Таймыр»

### Реконструкция аэропортов Хатанга и Диксон намечена на 2028-2030 годы

Три аэропорта Красноярского края включили в комплексный план развития инфраструктуры России до 2036 года. Арктика находится в фокусе стратегических планов страны.

На 2028–2030 годы намечена реконструкция северных аэропортов Хатанга и Диксон; в 2029–2030 годах планируется реконструкция аэропорта Красноярск, об этом сообщается на официальной странице Северного морского пути.

Субъекты АЗРФ стали одними из основных бенефициаров утвержденного правительством комплексного плана развития транспортной, энергетической, телекоммуникационной, социальной и иной инфраструктуры на период до 2036 года.

В комплексный план вписаны более 280 проектов, необходимых для реализации национальных целей развития по отдельным направлениям: транспорт, энергетика, связь, здравоохранение, высшее образование.

«Вхождение арктических проектов в комплексный план правительства повышает их статус и гарантирует федеральное финансирование, что важно в контексте геополитической и экономической турбулентности. Их реализация станет ключевым фактором развития регионов АЗРФ», – отмечается в источнике.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ о городе Дудинке

## Первый заместитель Главы города Дудинки побывал в Волочанке

12 сентября делегация под руководством первого заместителя Главы города Дудинки Владимира Подобеда посетила поселок Волочанка. Выезд осуществлен в рамках плана мероприятий по подведению итогов летних работ в сельских населенных пунктах и осуществления контрольных мероприятий по определению готовности поселков к функционированию в зимний период. В делегацию также вошли начальник управления муниципального заказа и потребительского рынка администрации Таймырского района Евгений Ожегов, заместитель Главы города Дудинки Татьяна Котова, главный эксперт по вопросам жизнеобеспечения поселков Дмитрий Павлов.

Совместно с начальником территориального отдела городской администрации в поселке Маей Горичевой участники выездного мероприятия ознакомились с работой основных объектов жизнеобеспечения, осмотрели помещения пекарни, почты, школы, а также оценили ход строительства нового здания сельского дома культуры в поселке.

Первый заместитель Главы города Дудинки побывал в ВолочанкеПервый заместитель Главы города Дудинки побывал в ВолочанкеКроме этого, руководители посетили объекты памяти поселка и в знак уважения к защитникам Родины, возложили цветы к памятным знакам, установленным участникам Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

В планах у Владимира Вячеславовича также посетить поселки: Потапово, Левинские Пески, Усть-Авам, Хантайское Озеро, входящие в состав городского поселения город Дудинка.

## Дом культуры открыл концертный сезон

13 сентября концертом Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» в городском Доме культуры открылся новый творческий сезон. В рамках программы под названием «Узоры Севера» зрители увидели, как полюбившиеся номера, такие как «Чичирдык» и «Хэйро», так и новые постановки: «Моржи», «День-ночь», «Русский перепляс» и «Люди Таймыра». Разделили сцену с артистами ансамбля их коллеги: вокалистки группы «Сулускан» и исполнитель Николай Сулейманов. Приятным моментом вечера также стали сувениры от организаторов, врученные зрителям, победившим в викторине.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

### Норильчан приглашают в добровольную народную дружину

Администрация Норильска предлагает совершеннолетним гражданам с активной жизненной позицией принять участие в охране правопорядка в составе местной общественной организации «Норильская добровольная народная дружина».

Участники формирования по приглашению полиции и иных правоохранительных органов во время дежурства следят за соблюдением общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий, участвуют в работе координационных, консультативных, экспертных и совещательных органов в полиции и иных правоохранительных структурах, выполняют другие важные задачи.

Члены дружины обеспечиваются формой, удостоверениями, тактическим снаряжением на время дежурства. Получают проездные документами для пользования общественным транспортом и стимулирующие выплаты за участие в дежурствах по охране общественного порядка из расчета 500 рублей (с учетом налогов) за час дежурства.

По месту работы дружинникам предоставляется ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до десяти календарных дней.

На официальном сайте Норильска также уточняется, что не могут быть народными дружинниками граждане, имевшие или имеющие проблемы с законом, в том числе подвергшиеся наказанию за совершенные умышленно административные правонарушения. Люди, страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом, признанные по решению суда недееспособными или ограниченно дееспособными, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.

«Северный город»

# 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

# Председатель Заксобрания Красноярского края прокомментировал итоги выборов

Председатель Законодательного Собрания Красноярского края Алексей Додатко прокомментировал результаты выборов в органы местного самоуправления.

В Красноярском крае завершился единый день голосования. В 32 территориях края прошли выборы депутатов местных советов, в том числе избирательная кампания затронула территории, в которых произошло объединение районов, городов и районов — там тоже избирались депутаты новых объединенных советов. Победу одержала партия «Единая Россия», получив большинство голосов избирателей.

Со слов спикера Заксобрания, выборы прошли по высоким организационным, политическим стандартам. Наблюдатели от разных политических партий, кандидатов действовали активно. При этом никаких нарушений, которые были бы способны повлиять на интерпретацию результатов, не было.

«С точки зрения законов, и с точки зрения политических настроений — все прошло на высоте. Я уверен, что сформированные советы местных депутатов будут действовать в интересах своих земляков, представляя их интересы, представляя их чаяния и реализуя те политические платформы, с которыми они избирались», — пояснил Алексей Додатко.

Председатель Законодательного также отметил, что партия власти не только подтвердила свой статус на выборах, но и по поручению президента РФ активно интегрировала в свои избирательные списки ветеранов специальной военной операции. Они получили большую поддержку от земляков.

«Сейчас ветераны СВО формируют ту самую политическую элиту здесь у нас, на уровне края, в городах и районах, представляя самую близкую к избирателям местную власть. Поэтому, ещё раз скажу: уверен в качественной эффективной работе сформированных местных советов на будущее, перед ними много задач и много надежд, которые перед ними с ними связывают жители края», — пояснил Алексей Додатко.

Политолог Евгений Минченко, президент коммуникационного холдинга «Минченко консалтинг», отметил, что результаты муниципальных выборов в Красноярском крае показали высокий уровень доверия к команде президента и команде губернатора.

«Очевидное лидерство и доминирование партии "Единая Россия". Несмотря на попытки, возможно, внешних сил раскачать протестное настроение, это не вышло, и выборы показали очень высокий уровень консолидации», — добавил политолог.

newslab

# 19 грантовых проектов коренных малочисленных народов получат финансовую поддержку

Подвели итоги грантового конкурса по поддержке инициатив представителей коренных малочисленных народов. Финансовую поддержку получат 19 проектов, которые будут реализованы в северных территориях региона.

Грантами поддержаны проекты, направленные на переработку дикоросов, рыбы, мяса птицы и оленя, а также заготовку камуса, рогов, пантов и пушнины, создание заготовительных пунктов и перерабатывающих цехов. Одна из заявительниц намерена открыть оленеводческое хозяйство — более 1200 животных предприниматель приобретет как за свой счет, так и за счет грантовых средств.

Реализация проектов позволит переработать свыше 80 тонн продукции традиционных видов хозяйственной деятельности КМН и трудоустроить более 70 человек.

Кроме того, победители конкурса будут приобщать детей к национальным видам спорта и традиционным промыслам, обучать строительству национальных жилищ, создавать семейные клубы в Эвенкии и на Таймыре, развивать национальную хореографию и пр., приобщать к народной культуре школьников.

В номинации образовательных проектов в сфере предпринимательства победителем стал Красноярский колледж сферы услуг и предпринимательства. Здесь откроется образовательная программа «Бизнес в ритме Тундры: школа предпринимательства для общин КМНС», ориентированная на представителей родовых общин, индивидуальных предпринимателей и самозанятых, занимающихся традиционной для северян хозяйственной деятельностью. В программе курса — финансовое планирование, маркетинг и основы управления бизнесом с учетом уникальных условий Севера.

«Для нас важно не только сохранить традиционные виды деятельности, но и дать возможность общинам и индивидуальным предпринимателям развиваться, находить новые формы самозанятости и предпринимательства. Такие проекты становятся точкой роста для северных территорий и позволяют людям чувствовать уверенность в завтрашнем дне», — отметил руководитель агентства по развитию северных территорий Красноярского края Антон Нарчуганов.

Размер грантовой поддержки на один проект составляет от 400 тысяч до 8 млн рублей в рамках госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Красноярского края».

Красноярский край

## 5. СМИ о России

# «Острое лезвие» и теневой сектор: ключевые заявления Путина с совещания по экономике

Президент России Владимир Путин в понедельник, 15 сентября, провел совещание по экономическим вопросам. О чем говорил глава государства — в материале Финансов Mail.

#### ВВП

Как отметил российский лидер, ВВП страны в июле прибавил 0,4% в годовом выражении, а за семь месяцев 2025 года рост составил 1,1%. «По данным Минэкономразвития, в июле валовой внутренний продукт прибавил 0,4% в годовом выражении. А за семь месяцев 2025 года прирост ВВП составил 1,1%», — пояснил он.

#### Инфляция

Путин также сообщил, что усилия по снижению инфляции в России дают результат. Что касается инфляции, то здесь тенденция достаточно яркая. Если в июле рост потребительских цен составил 8,8%, то в августе — 8,1%. А сейчас траектория снижения инфляции — ниже прогнозов правительства и Банка России. Иными словами, усилия по снижению инфляции дают результат.

По его словам, очень важно, чтобы умеренная ценовая конъюнктура позитивно отражалась на деловой, инвестиционной активности, позволяла обеспечить более динамичный, устойчивый рост.

### Экономика

При этом, напомнил российский лидер, власти ставили перед собой задачу пройти по «острому лезвию», сохранив макроэкономическую стабильность и не переохладить экономику.

«Необходимо пройти по такому острому лезвию: и макроэкономическую политику не подорвать, и экономику не переохладить, не заморозить», — подчеркнул Путин.

Глава государства также заявил, что темпы роста российской экономики должны быть выше мировой динамики. «Очевидно, что стабильность государственных финансов, выполнение намеченных проектов и программ прямо зависит от положения дел в экономике России. И здесь нами обозначена главная цель, а именно — обеспечить необходимые для этого темпы роста», — подчеркнул президент.

По его словам, российская экономика должна не просто идти в ногу с глобальной экономикой. «[Российская экономика должна] стремиться опережать ее динамику за счет раскрытия собственного потенциала отраслей, регионов и территорий, развития связей с зарубежными партнерами, за счет широкого внедрения передовых технологий, освоения новых перспективных направлений современной экономики», — пояснил Путин.

### Теневая экономика

Кроме того, президент потребовал активно бороться с теневым сектором экономики и уклонением от уплаты налогов.

В зоне особого внимания должно быть повышение качества отечественной экономики, борьба с теневым сектором и уклонением от уплаты налогов. Это не только поддерживает справедливую, здоровую и конкурентную среду, создает прозрачные условия для развития бизнеса, предпринимательства, но и позволяет получить дополнительные доходы федерального бюджета.

### Бюджет

Говоря о бюджете, Путин рассказал о долгом обсуждении с премьер-министром Михаилом Мишустиным — недавний разговор глав государства и правительства длился около двух часов.

Российский лидер отметил, что правительство продолжает работать над проектом бюджета, в связи с чем проводится целая серия совещаний по контурам главного финансового документа страны и его основным приоритетам.

«Вот с Михаилом Владимировичем вчера мы... Или позавчера? В ночь — долго, часа два, наверное, тоже обсуждали все эти вопросы», — заметил президент.

По его словам, «в числе этих вопросов — исполнение социальных обязательств, финансирование национальных проектов, обеспечение безопасности России».

Финансы Mail

### Песков: НАТО де-факто воюет с Россией

Североатлантический альянс де-факто вовлечен в войну против России. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков, комментируя слова главы МИД Польши Радослава Сикорского о том, что НАТО не воюет с Россией.

"НАТО воюет с Россией", - подчеркнул представитель Кремля. "Это очевидно, и это не нуждается в каких-то дополнительных доказательствах", - сказал Песков.

По его словам, "НАТО де-факто задействовано в этой войне" путем оказания прямой и косвенной поддержки киевскому режиму.

**TACC** 

## Генпрокурор Краснов рекомендован на пост главы Верховного суда РФ

Высшая квалификационная коллегия судей (ВККС) России рекомендовала кандидатуру генпрокурора России Игоря Краснова на должность председателя Верховного суда РФ.

Решение было принято в понедельник утром на внеочередном заседании ВККС единогласно. Рассмотрение кандидатуры Краснова заняло 5 минут, передает корреспондент РБК с места событий. Он был единственным претендентом на пост председателя ВС.

Должность председателя Верховного суда стала вакантной 22 июля — после смерти Ирины Подносовой, которая возглавляла ВС более года и скончалась после продолжительной болезни на 72 году жизни.

Конкурс на должность главы ВС стартовал 29 июля. Заявления принимались до 25 августа. Краснов подал документы в последний день приема заявок.

Председатель Верховного суда назначается на должность Советом Федерации сроком на шесть лет по представлению президента после получения положительного заключения ВККС.

Краснов занимает пост генпрокурора РФ с 22 января 2020 года. До этого он был зампредседателя Следственного комитета.

РИА «Новый День»

### В Роспотребнадзоре рассказали о ситуации с заболеваемостью ОРВИ и COVID-19

Заболеваемость ОРВИ в России за неделю выросла на 63,8%. Также в России зарегистрировали более 15 тыс. случаев заболевания коронавирусом (COVID-19), сообщила пресс-служба Роспотребнадзора.

"По данным за 37-ю неделю, зарегистрировано более 696 тысяч случаев ОРВИ, рост составил 63,8% по сравнению с прошлой неделей, а среди школьников - в два раза", - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что такая динамика является характерной для начала осени и связана с окончанием массовых отпусков и началом учебного года.

Что касается иммунизации населения, то в рамках всероссийской кампании по вакцинации от гриппа привито уже более 10 млн человек.

МК

## Число россиян, получающих зарплату ниже МРОТ, впервые выросло с 2019 года

Число россиян, получающих зарплату ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), впервые выросло с 2019 года.

Так, из данных Росстата, которые приводит РБК, следует, что в 2019 году зарплату ниже МРОТ получали 2,9% россиян. Этот показатель снижался, но позже снова пошёл в рост и достиг в 2025 году 2,6%.

Отмечается, что основной рост пришёлся на работников бюджетной сферы: с 4,5% в 2019 показатель сначала снижался, но потом вновь начал увеличиваться и в 2025 году составил 4,2%.

Ранее депутат Госдумы Сергей Гаврилов напомнил в беседе с RT, что с 1 октября 2025 года в России произойдёт новое повышение заработной платы для ряда категорий государственных служащих.

RT

## Мошенники обновили схему обмана со школьными психологами

Мошенники взяли на вооружение обновленную схему обмана под видом школьных психологов. Аферисты рассылают россиянам фишинговые ссылки на поддельные сайты госсервисов, сообщая перед этим по телефону, что их ребенок якобы не прошел некое обязательное тестирование и предлагают пересдать «тест». Перейдя по этим ссылкам можно лишиться личных данных или банковского аккаунта, предупреждает банк ВТБ.

Затем мошенники сообщают жертвам об утечке данных или об угрозе уголовного преследования за действия, якобы совершенные от их имени. «Сценарий завершается «дистанционными проверками» и передачей денег и ценностей лжекурьеру», — говорится в сообщении пресс-службы банка. Злоумышленники запугивают как детей, так и их родителей, требуя записать видео с «проверкой» дома, в ходе которой нужно собрать ценные предметы и деньги для передачи курьеру.

«Мошенники стали использовать более сложные методы, включая психологическое давление. Всегда нужно помнить, что обычным гражданам никогда не позвонят представители ЦБ или финмониторинга», — отметили в банке. В финансовой организации рекомендовали критически относиться к любым заявлениям неизвестных по телефону и действовать с холодной головой, а лучше положить трубку, передает «Интерфакс». Эти же правила безопасности необходимо донести до детей.

В ВТБ добавили, что во время вступительных экзаменов летом мошенники в ходе обзвонов также представлялись школьными психологами и собирали персональные данные и

реквизиты документов взрослых и детей для «характеристики ученика». Злоумышленники преследовали цель получить доступ к личным кабинетам госпорталов, банков или использовать полученные данные в других мошеннических схемах.

РИА «Новый День»

### **6. CBO**

**Новости об основных событиях в зоне СВО 15 сентября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Восток» вытеснили противника из населенного пункта Ольговское в Запорожской области.

Бойцы «Северной» группировки в Сумской области нанесли удар четырем бригадам и десантно-штурмовому полку в районах четырех населенных пунктов. В Харьковской области «Север» атаковал две бригады в районе двух населенных пунктов. ВСУ потеряли порядка 150 военнослужащих, боевую бронированную машину, семь автомобилей, три артиллерийских орудия, станцию РЭБ, склад боеприпасов и пять складов материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Ямполь, Шандриголово и Карповка ДНР. Потери противника в живой силе превысили 240 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, пять боевых бронированных машин, 22 автомобиля, два артиллерийских орудия, девять станций РЭБ и девять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: более 260 боевиков, четыре боевые бронированные машины, 15 автомобилей, четыре артиллерийских орудия, две станции РЭБ, станция контрбатарейной борьбы и два склада материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение девяти бригадам противника в районах восьми населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 460 человек. Также украинская сторона лишилась шести боевых бронированных машин, трех автомобилей и двух орудий полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Великомихайловка, Гавриловка, Маломихайловка, Новониколаевка Днепропетровской области и Новоивановка Запорожской области. ВСУ потеряли до 260 военнослужащих, два танка, боевую бронированную машину, 10 автомобилей, две станции РЭБ и склад боеприпасов.

Бойцы «Днепра» ударили по пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Степногорск, Малая Токмачка Запорожской области, Белозерка, Антоновка Херсонской области и Никополь Днепропетровской области. «Потери противника составили до 65 военнослужащих, шесть автомобилей и артиллерийское орудие. Уничтожены пять станций радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов», — сообщает Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по транспортной инфраструктуре, используемой в интересах ВСУ, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах. Средства ПВО за сутки сбили 82 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

### 7. Разное

### Восточный страх: Европа приготовилась к вторжению

Покряхтев в соцсетях, "самый могущественный военный альянс современности" разродился, наконец, мерами поддержки для Польши, до сих пор переживающей

психологическую травму от залета неизвестных беспилотников. В НАТО решили в утешение полякам организовать миссию "Восточный страж" (Eastern Sentry).

До этого Польше наглядно продемонстрировали, как реально работает пятая статья устава НАТО. О, это было впечатляюще. Звучали патетические речи, все, кому полагалось, отписались в своих уютных бложиках. Дипломаты выражали озабоченность, что-то неразборчивое бурчали военные.

"Ни одного дюйма" — прямо так и написал в соцсети X представитель США в НАТО, имея в виду, что альянс не отдаст врагу ни пяди земли. Составили резолюцию с обвинениями России в налете БПЛА — и она тут же благополучно провалилась на голосовании в ООН. А потом все как-то занялись своими делами — сначала Чарли Кирка убили, потом миллионные протесты в Лондоне нарисовались, и про Польшу забыли.

Характерно, что Министерство обороны России сразу же после инцидента с БПЛА предложило полякам провести консультацию и обсудить проблему и технические характеристики дронов: сама их дальность до 700 километров доказывает, что они не были запущены из России. Но вот уже пятый день пошел, а никакого ответа от Варшавы нет. Там то ли не хотят, то ли боятся обсуждать, что на самом деле случилось. Что вообще-то служит косвенным свидетельством провокационности всего произошедшего.

И вот оказалось, что вся тема с беспилотниками нужна была европейцам исключительно для эскалации. Под это дело они немедленно запустили инициативу "Восточный страж". В этих учениях принимают участие военные из Дании, Франции, Британии, Германии и все той же многострадальной Польши. В Балтику на всех парах идут военные корабли. Президент Макрон расщедрился и пообещал дать аж три "Рафаля", Дания посулила подогнать два стареньких F-16, а Германия — четыре "Еврофайтера".

Официальная цель этой бессрочной миссии — защитить восточный фланг НАТО от вражеских БПЛА. Но учитывая, что театр учений заявлен от Варшавы до Арктики, как-то сомнительно, что подержанные истребители смогут отыскать хоть один дрон на многотысячекилометровом пространстве.

Опасность тут в другом. Временных рамок организаторы "Восточного стража" себе не задали, это такая бесконечная миссия по укреплению восточного фланга НАТО. Под это дело туда будут бессрочно накапливать суда и авиацию, а также перебрасывать на восток контингенты, расположенные в восьми странах альянса. Для нас в России это выглядит как совершенно наглое стягивание военной силы противника к нашим границам.

Классическая военная наука говорит нам, что так поступают перед вторжением. Современная реальность подсказывает, что так готовят масштабные провокации. Россию хотят вынудить резко среагировать на нездоровую активность натовцев на наших границах, а затем с воем и плачем побежать к Трампу: давай, включай пятую статью!

В некоторой степени это действительно театр для одного зрителя — американского президента. Он должен устыдиться, проникнуться и отправить своих солдат против России, начав таким образом мировую войну.

Украинское пушечное мясо заканчивается, поэтому заменить его в мясорубке на первых порах должны будут поляки. Ну а потом вся надежда на американцев. "Коалиция желающих" практически открыто дает понять, что французы, немцы и англичане погибать за Малороссию не будут.

Нельзя сказать, что Трамп не видит этой опасности. Его комментарии по теме БПЛА в Польше были предельно обтекаемы и уклончивы. Глобалистская газета The Washington Post уже попеняла на это американскому президенту: "Польша — член НАТО и имеет все гарантии безопасности, полагающиеся по уставу. Но гарантии — это просто бумажки, до тех пор, пока их не испытали на деле. Независимо от того, откуда прилетели в Польшу дроны, они стали тестом для решимости союзников. Осторожная риторика Трампа рискует этот тест провалить".

На самом деле Штатам очень повезло с "осторожным" Трампом. Он прекрасно знает, что именно сейчас Россия и Белоруссия проводят совместные учения, на которых, в частности, разрабатывается планирование применения ядерного оружия, а также ракет "Орешник". Учения вполне ординарные, плановые, проводятся с 2009 года.

Чтобы не нервировать излишне европейцев, театр учений отодвинули от польской границы. А то там у людей уже медвежья болезнь от страха. Однако нашему "Орешнику" совершенно безразлично, куда отодвинут его стартовые позиции. Это прекрасное изделие совершенно неотразимо для европейской ПВО, плачевное состояние которой продемонстрировал налет загадочных беспилотников.

Так что лучше переименовать "Восточный страж" в "Восточный страх" и расходиться по домам. У России есть очень увесистые ответы на любые провокации — и это главная гарантия мира во всем мире.

РИА Новости

# 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,07	▼ 1, 31
EUR	97,45	▼ 1,88

## 9. Прогноз погоды

## По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 16 сентября			Завтра, ср, 17 сентября				Чт, 18 сентября			Пт, 19 сентября				Сб, 20 сентября				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	<b>a</b>	2	<b>2</b>	3	<b>(4)</b>	20	3	<b>a</b>	3	<b>23</b>	7	7	1	20	T	0	0
Осадки, мм			/	/	1				1									
Туман, %																		
Температура, °С	+2	+3	+4	+4	+1	+2	+2	0	+3	+4	+2	+1	+3	+3	+1	-1	+2	+2
Ощущается как, °С	-2	-1	-1	-1	-5	-2	-3	-5	-2	+1	0	-2	0	-1	-2	-6	-3	-2
Давление, мм рт. ст.	751	750	745	741	742	745	745	747	748	749	749	747	746	746	746	746	746	747
Ветер: скорость, м/с	4	4	9	8	7	5	7	5	6	4	2	3	3	4	3	5	6	4
порывы, м/с	8	7	15	14	14	9	13	10	11	8			6	7	6	9	11	7
направление	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	С	C-3	C-3	C-3	C-3	3	Ю-3	Ю-В	В	В	В	С-В	С-В	C-E